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18 augustus 2015 
 
 
ADVIES (AA15.061) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 22 juli 2015 op de 
voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie.  
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y], 
werkzaam bij [X]. 
 
1. Het verzoek 
 
[X] wenst gastvrijheid te verlenen voor de op [een dag in oktober 2015] te Parijs, Frankrijk, 
te houden bijeenkomst, getiteld “[Z]”. Het onderwerp van de bijeenkomst in Parijs is in de 
aanvraag niet vermeld, maar in de meegezonden agenda wordt daarover het volgende 
vermeld: “[onderwerp A].” 
 
Het doel van de bijeenkomst is volgens het aanvraagformulier om een wetenschappelijke 
discussiedag te organiseren voor [artsen B] met “world wide experts to enable [artsen B] to 
share their experience on the diagnosis and management of [complicaties C]." 
 
Er zijn bij de bijeenkomst acht sprekers uit Frankrijk, Duitsland en Amerika. De 
bijeenkomst staat open voor deelname door 90 beroepsbeoefenaren uit Portugal, Spanje, 
Nederland, België, Frankrijk en Duitsland. Er worden acht deelnemers uit Nederland 
verwacht. 
 
De bijeenkomst vindt plaats in [locatie D] in Parijs en vangt volgens het programma aan op 
[een donderdag in 2015] om 10.00 uur en duurt tot 16.00 uur. Het programma bestaat uit 
plenaire presentaties, onderbroken door een lunchpauze. Er wordt voorzien in aankomst van 
de deelnemers op woensdag en één overnachting, inclusief diner, in verband met het 
aanvangstijdstip van de bijeenkomst op donderdag. 
 
De kosten voor (trein)vervoer, voeding  en logies in [hotel E] in Parijs worden in totaal voor 
de Nederlandse deelnemers begroot op € 628,64. 
Daarvan is [X] volgens de aanvraag bereid € 128,64 voor haar rekening te nemen. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie 
 
Krachtens de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dienen vergunninghouders ervoor zorg 
te dragen dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
bijeenkomsten en manifestaties deze gastvrijheid binnen redelijke perken blijft en 
ondergeschikt is aan het met de bijeenkomst of manifestatie beoogde doel. Om dit te kunnen 
beoordelen zal de Codecommissie eerst moeten nagaan in hoeverre sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst in de zin van artikel 6.4.5 van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame. 
 
[X] heeft medegedeeld dat accreditatie niet is aangevraagd. Van een bijeenkomst als 
bedoeld in artikel 6.4.5 lid 1 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame is derhalve geen 
sprake. Evenmin is gebleken dat de organisatie van de nascholing volledig in handen is van 
een samenwerkingsverband van beroepsbeoefenaren, wetenschappelijke organisatie(s) of  
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andere van de farmaceutische industrie onafhankelijke groeperingen of instanties en dat 
voldaan is aan de overige voorwaarden als gesteld in artikel 6.4.5 lid 2. Derhalve zal de 
Codecommissie de nascholing moeten beoordelen op grond van artikel 6.4.5 lid 3 van de 
Gedragscode Geneesmiddelenreclame en meer in het bijzonder op de inhoud en de te 
verlenen gastvrijheid, waarbij qua inhoud met name gekeken dient te worden naar de 
volgende factoren: 

i. de objectiviteit van de presentaties dient voldoende gewaarborgd te zijn; 
ii. het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 

beroepsbeoefenaren. 
 
Deze beoordeling valt op basis van het door [X] ter beschikking gestelde materiaal niet te 
maken. De toelichting in de bij de stukken aangeleverde agenda is zeer summier en daaruit 
valt geen positieve beoordeling over de objectiviteit van de presentaties af te leiden. Ook de 
agenda en de daarin voorkomende titels van de verschillende presentaties verschaffen op dit 
punt geen helderheid. Daarnaast kan op basis van de thans beschikbare informatie geen 
oordeel worden gevormd of de bijeenkomst voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte 
van de beroepsbeoefenaren, nu daarover niets wordt vermeld. Weliswaar zijn door [X] de 
cv’s van de meeste sprekers overgelegd, waaruit valt op te maken dat deze sprekers 
belangrijke posities in de medische wereld innemen en allen meerdere publicaties op hun 
naam hebben, dit enkele gegeven is onvoldoende om bovenstaande vragen in positieve zin 
te beantwoorden. In dit verband verdient opmerking dat in het overgelegde financiële 
overzicht wordt vermeld dat er in totaal 130 deelnemers worden verwacht, maar dat daarvan 
34 “laboratory staff” deel uitmaken, terwijl een toelichting ten aanzien van een zo ruime 
aanwezigheid van - kennelijk - medewerkers van [X] ontbreekt. 
 
Het vorenstaande betekent dat niet gebleken is dat sprake is van een bijeenkomst in de zin 
van de Gedragscode.  
 
Het advies is derhalve negatief, nu de gastvrijheid voor een manifestatie niet binnen redelijke 
perken blijft, zoals vastgelegd in artikel 6.4.8 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat 
aan [X] in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 18 augustus 2015 door mr. E. Pennink, voorzitter. 

 


